	№ задания
	Правильный ответ
	№ задания
	Правильный ответ

	1 
	2
	16
	1

	2 
	4
	17
	БАВ

	3 
	1
	18
	Нижний Новгород

	4 
	2
	19
	640; 650;660м

	5 
	3
	20
	с-в, северо-восток

	6 
	2
	22
	4

	7 
	1
	23
	4

	8 
	33,34
	25
	ВБА

	9 
	2
	26
	32

	10 
	4
	27
	БАВ

	11 
	3
	28
	2

	12 
	4
	29
	1

	13 
	2
	30
	степи; степь и лесостепь

	14 
	3
	
	


Ответы
Вариант 3

Критерии оценивания заданий с развернутым ответом

15.
	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа,                

   не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе говорится о том, что наибольшее количество солнечной радиации в Испании поступает летом и что  в это время года угол падения солнечных лучей наибольший, или что летом продолжительность светового дня наибольшая, или что летом меньше облачность.
	2

	В ответе говорится о том, что наибольшее количество солнечной радиации в Испании на один квадратный метр земной поверхности поступает летом, или только о том  сто количество солнечной радиации зависит от угла падения солнечным лучом, или что количество солнечной радиации зависит от продолжительности светового дня, или что количество солнечной радиации зависит от облачности.
	1

	В ответе ничего не говорится ни о лете, ни об угле падения солнечных лучей, ни о продолжительности светового дня, ни об облачности. 
	0

	Максимальный балл
	2


21.

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа,                

   не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе говорится о том, что наиболее подходящим является участок 1, и  приведено два обоснования , из которых очевидно, что учащийся умеет определять крутизну склонов по расстоянию между горизонталями и умеет читать условные знаки, обозначающие характер поверхности.
	2

	В ответе говорится о том, что наиболее подходящим является участок 1, и  приведено одно обоснования , из которых очевидно, что учащийся умеет определять крутизну склонов по расстоянию между горизонталями и умеет читать условные знаки, обозначающие характер поверхности.

ИЛИ

В ответе говорится, что подходит участок 2 и приведено одно обоснование, из которых очевидно, что учащийся умеет определять крутизну склонов по расстоянию между горизонталями.
	1

	В ответ назван участок 1 без обоснования

или

с обоснованием, не имеющем отношения к вопросу.

ИЛИ

В ответе назван любой участок и приводится обоснование , из которого не следует, что учащийся умеет определять крутизну склонов  по расстоянию между горизонталями или умеет читать условные знаки, обозначающие характер поверхности.


	0

	Максимальный балл
	2


24.

	Содержание верного ответа и указания к оцениванию
(допускаются иные формулировки ответа,                

   не искажающие его смысла)
	Баллы

	В ответе указаны любые две из перечисленных причин. Могут быть указы:
- Наличие квалифицированных трудовых ресурсов.

-Выгодное транспортное положение.

- Наличие крупного завода с налаженным производством.
	2

	В ответе говорится только о наличии квалифи-                    цированных трудовых ресурсов или только о выгодном транспортном положении или толь​ко о наличии крупного 

завода с налаженным производством
	1

	В ответе ничего не говорится ни о наличии
   0
квалифицированных трудовых ресурсов, ни о выгодном транспортном положении, ни о нали​чии крупного завода с налаженным производс​твом.
	0

	Максимальный балл
	2




